

家有囍事

南京市力学小学五(7)班 周润柳 指导老师:王黎

我的妈妈做事一板一眼,十分仔细。可她也有犯糊涂的时候,闹出的囍事,我们都自叹不如。

有一天,“叮咚”门铃响了,我急忙跑去开了门。门外的快递小哥说:“你好,这是柳董力的快递。”我很疑惑:“我们家没有人叫柳董力呀,你是不是搞错了?”“不可能啊,地址就是这里!”这时,妈妈从房间出来,一看快递上写的物品是油烟机滤网,“对不对,这是我们的,没错。”快递小哥走后,全家人都问妈妈:“你买东西怎么留了个‘柳董力’的名字啊?”妈妈尴尬地笑道:“可能是我签名时字写得有点潦草,把‘勤’字的左右两边分得太开,人家看成‘董力’了吧!”听完,全家人笑得前仰后合。我暗自想:哼!你平时还批评我字写得潦草,看来是“有其母必有其子”呀!接下来的几年,每年收到油烟机的滤网,我都会故意提高声调:“柳董力,你的快递!”逗得大家大笑一场。

这还不是最囍的。记得那一次,我和妈妈一起去宜家买家居用品。当我们大包小包拎了很多东西从商场里出来时,奇怪的事情发生了。我们在停车场里左三圈右三圈找啊找,怎么也找不到车。我们俩急得满头大汗,我说:“是不是车被偷了,要不要报警?我上课外班就要来不及了,怎么办?”正在这时,一位车库保安朝

我们走来,妈妈赶紧走上前去,说:“师傅,我们的车不见了,能不能帮我们调监控查一下呀?”他先安慰我们:“先别着急,上下两层车库都找过了吧?”“什么?上下两层?”妈妈恍然大悟,原来她完全忘记车子是停在另外一层了。

终于找到了车,我们总算喘了口气。妈妈让我赶紧上车,她把买的東西一股脑全塞进了车里,就急急忙忙开车出发了。还没下车库,我们就发现有些路过的车辆向我们又是闪灯又是按喇叭。妈妈很纳闷:这是怎么回事?难道是嫌我开得太慢了?当我们到了收费处,正准备交停车费,只见收费员看着我们,惊讶得瞪大了眼睛,然后就忍不住大笑道:“女士,您的车顶上有一个平底锅!哈哈哈哈哈……”妈妈简直不敢相信,赶紧下车一看,果然如此。刚才她太着急,开车门时因为手上东西太多,临时把平底锅放在车顶上,后来居然忘记放进车里了。原来,我们的车顶着平底锅走了一路,难怪别人冲我们闪灯、按喇叭,是想提醒我们呀!

像这样的事还有不少,比如:上班忘带笔记本电脑呀,帮我报名比赛报错了年级呀……正因为如此,妈妈经常严肃地跟我说:“学习一定要认真仔细,不然就要像我一样囍了。”

童年趣事

金陵中学河西分校小学部四(6)班 朱智珩 指导老师:张明静

童年是一条五彩缤纷的织锦,编织着无数的天真与快乐;童年是一曲动听的歌,跳动着一个个生动好笑的音符……回想的童年,像一幅流光溢彩的画卷,我缓缓地翻开一页又一页的记忆……

记得9岁那年夏天,我和弟弟去扔一顶破了洞的蚊帐,走到垃圾桶旁边时,我脑袋里忽然冒出一个有趣的主意,我对弟弟说:“帐子先不扔,我们可以把它当作渔网去后面的小池塘捕鱼。”弟弟高兴地点了点头,我把帐子撕下一大片,四角系上绳子,瞧!“渔网”做成了。

我和弟弟来到池塘边,哇!池塘里的小鱼成群结队地游来游去,它们像蝌蚪一样小。我学着渔夫的样子开始撒网了,我先把网理顺,再选好鱼最多的地方,然后摆好姿势,将所有的力量都集中在手上,最后用力将渔网一抛,啊呀!鱼儿一下子全都从边上溜走了。我又准备第二次撒网了,我们

悄悄地蹲在池塘边,无声无息地等待鱼儿们游过来,突然,我把网快速地撒在鱼儿们的头上,鱼儿们一惊,“哗啦”一下又跑了,我们还是竹篮打水一场空。

我想了想,鱼儿反应太快了,用老办法肯定不行,我要在池塘里布下天罗地网。说着,我跳下池塘,把渔网铺在水草下面,弟弟则在岸上拉着绳子,我铺好网,也在另一边拉着绳子,我们在水草上撒了一些饼干粒,鱼儿不一会儿就游过来了。我们以迅雷不及掩耳之势拉起网,拖到岸边,发现网里全是水草,连条鱼的影子都没看见,这时,弟弟在一旁激动地喊:“鱼!鱼!鱼!”说着,弟弟从一大团水草中捏起一条还在垂死挣扎的小鱼。弟弟用他那稚嫩的声音对我说:“我们回家可以炖鱼汤了!”我笑得前仰后合。

童年是会飞的梦。在那银色的夜光下,我又合起这本记忆相册,继续编织我甜美的梦。

鹰和鼯鼠

金陵中学河西分校小学部四(6)班 高奇 指导老师:张明静

鹰王和他的鹰后从遥远的地方来到远离人类的森林。他们打算在密林深处定居下来。于是挑选了一棵高大的、枝繁叶茂的橡树,并在最高的一根树枝上开始筑巢,打算夏天在这儿孵养小鹰。

鼯鼠听到这些信息,大着胆子来警告鹰王。

“这棵橡树,”他说,“可不是安全的住所,它的根几乎烂光了,随时都有倒掉的危险,最好不要在这儿居住。”

嘿,可不是怪乎!老鹰需要借重鼯鼠的见识?那躲在洞里的鼯鼠!难道他否认老鹰的眼睛是锐利的吗?这鼯鼠是什么东西,竟敢干涉鸟大王的事情?

鹰王不跟鼯鼠啰嗦,他瞧不起这样的劝告。他立刻动手筑巢,当天全家就搬进去了。该是鹰后

停止漫游的时候啦。一切都很顺利,生出来的小鹰都是可爱的小家伙。

可是,一天早晨,太阳正升起的时候,鹰王打完了猎,带着丰盛的早餐飞回家来,然而他却看见那棵橡树已经倒掉了,他的鹰后、他的子女,都已经摔死了。

“这棵橡树,”他说,“我多么不幸啊,”他哭道,“因为我把别人的忠告当成了耳边风,命运就对我的骄傲给予这严厉的惩罚。我从来没有料到一只鼯鼠的警告竟会是这样千真万确,这岂不是怪事吗?”

“因为你瞧不起我。”谦恭的鼯鼠答道,“你不肯想一想,我就在地底下打洞。因此我和树根非常接近,树根的好坏谁也没有我知道得清楚。”

凄美之花——
曼珠沙华靖江市莲沁苑小学六(1)班 向晨灵
指导老师:张梁、沙银波

曼珠沙华是她的名字,
妖艳凄美是她的身姿。
彼此守护,
历经千万年,
傲放天国,
却从未相见。

花,红得妖艳如血,
但花开无叶。
叶,绿得深如翡翠。
却有叶无花。
疯狂地想念着彼此,
无法相见,
天国也不过是一片风沙。

终于,
他们违背诺言,
哪怕付出生命的代价!
终于,
他们相拥而泣,
妖艳凄美将夜晚点燃。

一次相见成了永远的怀念,
上帝把他们打入轮回,
诅咒永远不能再见。

一瞬间
所有的美好被打破
这诅咒
残酷地折磨着他们,

今生今世,这城市再无曼珠沙华;
生生世世,她成了彼岸之花。

我懂得了珍惜

金陵中学河西分校
小学部四(6)班 袁舜仪
指导老师:张明静

短暂的人生旅途中,我们会遇到许许多多丰富多彩的事情,它使我们开心,使我们烦恼,使我们无助,又使我们坚强,可这一切都会转瞬即逝。

那是去年的某一天,妈妈给我带回来两只可爱的仓鼠,我给它们起了可爱的名字:饭饭和菜菜。我每天回来看着它们可爱的小模样,看着它们相亲相爱地生活在一起,看着它们无忧无虑的样子,我好开心,觉得这一切都是理所当然的。

只是好景不长,饭饭在那一天突然一病不起,短短一天时间里,它就香消玉殒了。当我放学回来看到它幼小的身躯一动不动地躺在那里,我崩溃了,“哇”的一声哭得撕心裂肺!妈妈只能忧伤地搂着我,安慰着我。我多么希望时间永远定格在饭饭离开前的那几天,开心地吃、喝、玩、睡,永远都不要过去!可是,任我泪流满面,饭饭都已永远地离开了我。我亲手埋葬了我的饭饭,也懂得了生命的短暂和可贵。

从此我懂得了如果不珍惜自己拥有的,失去了就回不来。我懂得了珍惜,懂得了珍惜自己身边的人和物,懂得了珍惜身边的一点一滴。

小记者报名热线:

025-58598185

扫一扫
了解更多活动资讯

脚踏实地,仰望星空

江苏省丹阳高级中学高三(1)班 朱嘉玮

人生总是在实干与梦想间徘徊,行而无梦会失去动力,梦而无为则停滞不前。脚踏实地,亦不忘仰望星空,乃成功之道。

九尺高楼,积于地基,千里之行,始于足下,世间不存在没学会走路就会跑的人。诚然,实干是一切成功的基础,它决定着一个人成就高低的下限。当刘翔放弃自己坚持训练多年的跳高项目,在教练的引导下转入跨栏,如果没有脚踏实地的苦练,他怎么会成为亚洲飞人,勇夺奥运金牌,书写一段跨栏佳话?告别争夺诺奖的机会,告别舒适惬意的安乐窝,忍受着非人的监视拷问,钱学森割舍了自己丰厚待遇之后,如果没有舍小家为国家国家的实干,怎能筑就新中国的国防铜墙铁壁?梦想有时终归只是梦想,不是有了梦想就能实现。只有脚踏实地,拼命苦干,才能避免停滞不前的窘境,才能实现自己的人生价值。东汉的陈蕃少年时就立了“大丈夫处世当扫除天下”的大志,可是他独居一室却邋邋不堪。有了梦想而无行动徒遭讥笑。

实干决定了一个人成就的下限,而梦想、目标则决定了上限。永远贴在地面行走,却不仰望星空,渴望在云端跳舞的人生终究是索然无味,并

且异常痛苦。念经的小和尚,漫无目的、四处流浪的游僧,生存的唯一目的就是苟活过今日,胸无普渡众生的大志,修不成一代高僧。

没有梦想的人,就像在暴风雨中失去了罗盘的水手,四处漂泊却空耗体力,望不到逃离险境的一日。三次高考,两次名落孙山,最后一次凭着运气挤进了二本;求职肯德基,被嫌弃形象差遭拒绝,绝境中,是难以割舍的梦想始终支持着马云,他咽下苦水,等待甘霖,经过一番努力,终让他成为电子商务一代大家。失败了一千零一次的爱迪生,第五次被拿破仑打败的威灵顿,愈挫愈勇的林肯,卧薪尝胆的勾践,渴望逆转的弱旅,他们在失败的懊丧中,在胜利黎明到来的前夕,无一不是坚守着内心的梦想,冒再一次失败的风险,以脚踏实地的精神,向着第一次成功进发。有梦想不一定会成功,但没有梦想注定会失败。

人生如逆水行舟,实干是船桨,梦想是舵盘,二者缺一,都无法到达目的地。一个人在四处碰壁后如果轻易改变了目标,就会随波逐流,无法到达成功的彼岸。唯有在嘲笑和怀疑中仍然坚持梦想,仰望星空,脚踏实地,苦干实干,才能筑就属于自己的风景。

我的爸爸

南京市力学小学五(8)班 刘明悦 指导老师:韩梦婷

都说:“父爱如山,母爱如海。”我却认为爸爸的这座山一直压得我喘不过气来,比起来,我认为他更像是一座恐怖的火山,一旦爆发,后果不堪设想,令人胆战心惊,不寒而栗,直到……

我的老爸,样貌平平,甚至可以说其貌不扬,还有个怪嗜,虽然有很多衣服,但总是穿一件又老又旧的衣服,一穿就是连续几星期,其实啊,他的衣柜里有好多没有穿过的新衣服。所有人都说他不拘小节,外加那“年轻的青春痘”,更是让他的形象更加糟糕。其实他也不算啦!40岁啦!显现出中年男子的“终极邋遢性”。

瞧瞧他这形象,你觉得咋样?很凶?不错,对,很凶!每当我放学我就看见一副“凶神恶煞”的老脸,使我和同学不寒而栗,笑脸也被“冷气”冻成死鱼脸。其实他老人家并没有生气,也许是遗传吧,那脸让我想起了爷爷那个政治脸,

没有笑容,和奶奶那个笑笑脸形成了“绝配”!

但是有一天,老爸的“死鱼脸”变成“爆发脸”,那是因为我数学考试没考好。从那以后,天天刷题、练习、写错题、试卷、作业外加习题——爸爸每天的脸都令我胆战心惊,使我喘不过气。“我快喘不过气了……让我歇歇吧,气还没喘过呢?”

“功夫不负有心人”,到了考试那天——“97分”,比上次大有提高。我欢天喜地地拿给“魔鬼”看,家里其他人都很开心,可爸爸没有,仍是一脸平淡,拿着我的试卷回房间去了,我看着他的背影,不由得失望起来。

可第二天早上,我的试卷上出现了详细的分析,下次如何改进,原来……他是为了让我更好啊!十一年,我现在才读懂他的脸。时间流失,唯有耳畔的清风、一头新老的白发,老了,爸爸老了,是在气我没有读懂过他吗?!

激烈的两人三足比赛

金陵中学河西分校小学部四(6)班 吴冠成 指导老师:张明静

一个惊人的消息瞬间传遍了整个班级,今天下午将要进行“每月一赛”,比赛形式是“两人三足”。

我们班的体育成绩一直在整个年级处于低谷状态。不过,不幸中的万幸是上午第四节课是体育课,我们还可以临时抱佛脚练习练习。

我和十分要好的朋友小奇组成了搭档,并热火朝天地练习起来。起先,因为我们的身高悬殊而导致我们的速度很慢,由于不协调,我们的脚后跟还被绳子拉得红红的。练了一会儿,我们俩有点力不从心摔倒了。但是我们并没有就此罢休,我们在地上躺了一会儿,分析了失败的原因便一骨

碌爬起来,不断地磨合,不断地练习,不断地摔倒再不断地爬起,渐渐地,我们俩的速度在班上已经名列前茅了。

比赛时间终于到了,我和小奇又临场练习了一小会儿。当轮到我们的时候,老师和同学们都为我们加油鼓劲,听到他们的呐喊声,我立马热血沸腾,心想一定要为班级争得荣誉。我们在赛道上奋力前行,你左我右,你右我左……这样不知重复了多少遍,我和小奇终于到达了终点线。

最终,我们班并没有获得冠亚军。但通过这次比赛,我明白了成绩并不是最重要的,重要的是团队协作,并享受比赛给我们带来的快乐!